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Etxebizitzak eskuratzeari eta hutsik dauden etxebizitzei buruzko 2.374 inkesta jaso ditugu
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Inkestak erantzun dituztenek uste dute altuegiak direla eskatzen diren gehieneko diru‐sarrerak etxebizitza 
tasatuak alokatzeko eta erosteko, eta erregimen orokorreko etxebizitzak eta zuzkidura‐bizitokiak eskuratzeko; 
eta egokiak iruditzen zaizkie erregimen bereziko babes ofizialeko etxebizitzak eskuratzeko exijitutakoak.

¿Cómo valorarías los actuales niveles de ingresos máximos exigidos para acceder a una vivienda de protección?
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Exijitutako gutxieneko diru‐sarrerak egokitzat jotzen dira edozein motako babes ofizialeko etxebizitzak alokatu eta 
erosteko.

¿Cómo valorarías los actuales niveles de ingresos mínimos exigidos para acceder a una vivienda de protección?
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¿Crees que las viviendas de protección oficial tienen un precio o renta 
adecuada a las personas demandantes de Etxebide?
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Ez dago adostasun garbirik babes ofizialeko etxebizitzen prezioa edo errenta Etxebideko eskatzaileen 
ahalmenarekin bat datorren ala ez esateko orduan, baina % 55k uste dute ez direla egokiak
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Herritar gehienek (% 72k) uste dute erregimen orokorreko babes ofizialeko etxebizitza erosteko orduan 
etxebizitza beharrik handiena duten kolektiboak positiboki barematu behar direla.

¿Crees que se debería baremar en positivo a los colectivos 
con mayor necesidad de vivienda para acceder a viviendas 

de protección oficial en régimen de compra?
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Herritar gehienek (% 73k) uste dute ez dela eraginkorra babes ofizialeko etxebizitzen inguruko iruzurraren 
kontrako Eusko Jaurlaritzak daukan ikuskapen‐sistema. 

¿Cómo valoras la eficacia del sistema de inspección del fraude en las 
viviendas de protección oficial del Gobierno Vasco?
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Herritar gehienei beharrezkoa iruditzen zaie etxebizitza motak bizikidetza‐unitateen beharretara 
egokitzea, hala nola leku gehiago behar duten familia ugarietara (% 83); gazteen eta zaharren arteko 
bizikidetzarako (% 78), eta zaintza partekaturako (% 72).

¿Consideras necesario adecuar las tipologías de vivienda a las necesidades de las 
unidades convivenciales actuales, por ejemplo en los casos de la custodia compartida, 

familias numerosas, convivencia de personas jóvenes y ancianas?
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¿Crees que las viviendas deshabitadas en Euskadi deberían 
gravarse con algún tipo de impuesto?

Sí
73%

No
27%

Herritar gehienek (% 73k) uste dute Euskadin hutsik dauden etxebizitzak zergapetu egin beharko liratekeela.
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¿Consideras adecuado que el Gobierno Vasco refuerce los programas 
de ayudas al fomento de alquiler con viviendas vacías?
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Gehienek (% 87) uste dute hutsik dauden etxebizitzak babestutako alokairuan eskaintzeak etxebizitza 
eskuratzeko arazoei aurre egiten lagunduko lukeela. Era berean, % 92ri ondo iruditzen zaio hutsik dauden 
etxebizitzak alokatzeko laguntza‐programak indartzea Eusko Jaurlaritzak.

¿Crees que movilizar la vivienda deshabitada hacia el alquiler 
protegido contribuiría a mejorar el problema de acceso a la vivienda?
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